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!解析"本题主要考查细胞的有机物#考查学生的理解能力$两个脱氧核苷酸之间可通过

磷酸二酯键相连接!

$

项符合题意"

%#&

!

!解析"本题主要考查蛋白质的合成#考查学生的解决问题能力$细胞中转运方向不同的

蛋白质!其自身信号序列中的氨基酸序列也不同!导致其运输的方向不同!

&

项符合题意"

'#&

!

!解析"本题主要考查伴性遗传#考查学生的解决问题能力$

!"#

基因只位于
(

染色体

上!

)

染色体上不存在该基因的等位基因"

)

染色体上的
!$%

基因突变后!

*+,

的雄鼠生精

缺陷!即无
!$%

基因后
!"#

基因不能正常发挥功能"性逆转的雌鼠与正常雄鼠杂交!子代

个体的性染色体组成为
))

#

!

$

'

%&

)(

#

%

$

'

%"

&

项符合题意"

"#&

!

!解析"本题主要考查制作
&-.

双螺旋结构模型#考查学生的实验探究能力$在制成的

模型中!每条单链的一端的脱氧核糖只连接有
!

个磷酸!

&

项符合题意"

+#/

!

!解析"本题主要考查红细胞的功能#考查学生的解决问题能力$红细胞跨膜运输
0

%

与

$0

%

均不需要转运蛋白的协助"人体成熟红细胞没有细胞器!不能合成蛋白质"在身体组织

的毛细血管中!红细胞吸收
$1

2

!在肺毛细血管中!红细胞排出
$1

2

!因此这两处毛细血管红

细胞基质中的
$1

2浓度可能不相同!

/

项符合题意"

3#$

!

!解析"本题主要考查细胞的结构与功能#考查学生的实验探究能力$动物细胞中有双层

膜结构的是细胞核和线粒体!细胞核分布在沉淀
!

中!线粒体分布在上清液
!

和沉淀
"

中"

动物细胞在细胞质基质和线粒体中合成
.45

!蛋白质合成发生在核糖体中"

$

项符合题意"

*#&

!

!解析"本题主要考查
&-.

的结构及复制#考查学生的解决问题能力$碱基对
$

'

6

之

间有
'

个氢键!碱基对
.

'

4

之间有
%

个氢键!

&-.

分子中氢键越多结构越稳定!所
$

'

6

比例越高!

&-.

耐高温能力越强!

&

项符合题意"

7#$

!

!解析"本题主要考查细胞膜的功能#考查学生的理解能力$

0

%

以自由扩散的方式进入细

胞!血红蛋白不位于细胞膜上!

.

项不符合题意(

4

淋巴细胞表面没有抗体!

/

项不符合题意(

细胞膜表面的受体有特异性!胰岛素受体只能与胰岛素结合!

&

项不符合题意"

8#.

!

!解析"本题主要考查细胞吸水和失水%质壁分离#考查学生的理解能力和实验探究能力$

植物细胞的吸水和失水取决于植物细胞液浓度和外界溶液的物质的量浓度差!原生质体的体

积变化能反映植物细胞吸水和失水情况!乙二醇中的细胞在
%9:;

后吸水!

/

项错误(该植物

的不成熟细胞在蔗糖溶液中不发生质壁分离!

$

项错误(将处于蔗糖溶液中的某细胞在
!9:;

时置于清水中!该细胞会吸水导致原生质体体积增大!

&

项错误"

!<#&

!

!解析"本题主要考查染色体数目变异#考查学生的理解能力和创新能力$该三体玉米

只是
%

号染色体有三条!与正常玉米相比!其体细胞染色体组不会增多(该三体玉米植株在

减数分裂过程中!这三条
%

号染色体的任意两条向细胞一极移动!剩余一条移向细胞另一

{#{QQABaQKEoggIAAJAAAgCEwUyCkGQkACCCCoOwFAIsAAAwANABAA=}#}

进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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极!则其产生含有两条
%

号染色体和含有一条
%

号染色体的配子概率均为
!

$

%

!因此与正常

玉米植株杂交!子一代中出现三体玉米的概率为
!

$

%

!

&

项符合题意"

!!#/

!

!解析"本题主要考查光合作用#考查学生的解决问题能力$本实验在最适温度下进行!

若提高温度!则检测到多种放射性磷酸化糖类的时间可能会大于
!+=

!

/

项符合题意"

!%#&

!

!解析"本题主要考查蛋白质的结构与功能#考查学生的解决问题能力$根据实验及图
!

可知!含有糖链的
>

&

?

均能进入细胞!无糖链的
@

几乎不能进入细胞!可推断出
>

&

?

进入细

胞主要依赖糖链"

>

和
?

都含有糖链!根据实验和图
%

可知!

>

能正常发挥抑制
)

细胞活力

的作用!但蛋白质空间结构被破坏的
?

不能!说明
>

抑制
)

细胞活力主要是由蛋白质
@

的空

间结构决定的"

!'#&

!

!解析"本题主要考查孟德尔遗传定律#考查学生的理解能力$由题意可知!黄色小鼠与

灰色小鼠交配!子一代的表型及比例为黄色
A

鼠色
A

灰色
B%A!A!

!由此可知!杂交亲本的

基因型分别为
.

)

.

&

.

(

.

!因此黄色&鼠色和灰色分别由基因
.

)

&

.

&

.

(控制!其中子一代黄

色小鼠均为杂合子"

&

项符合题意"

!"#$

!

!解析"本题主要考查
&-.

是主要的遗传物质的相关实验#考查学生的实验探究能力$

小鼠体内的转化实验可以说明加热杀死的
C

型细菌含有某种转化因子可以促使
D

型活细

菌转化为
C

型活细菌!

.

&

/

项不符合题意"图
%

的'+

C

标记组!若搅拌不充分!则沉淀物的

放射性会增强!

&

项不符合题意"

!+#&

!

!解析"本题主要考查酵母菌细胞呼吸实验#考查学生的实验探究能力$若
)

为
->0E

溶液!装置
F

液滴不移动!则说明酵母菌进行无氧呼吸(若装置
G

液滴向右移动!则说明酵母

菌进行无氧呼吸"

&

项符合题意"

!3#/$

!

!解析"本题主要考查酶探究实验#考查学生的实验探究能力$该实验探究
$H

%I和
$1

2

对淀粉酶活性的影响"甲&乙两组实验中除了有
$H

%I和
$1

2

!还有
C0

%2

"

和
->

I

!因此仅根

据甲&乙&丙三组实验不能证明
$H

%I能抑制淀粉酶活性&

$1

2能激活淀粉酶活性"为排除

C0

%2

"

和
->

I的干扰!要增设一组添加
->

%

C0

"

的对照组"

/

&

$

项符合题意"

!*#$&

!

!解析"本题主要考查无机盐的功能#考查学生的解决问题能力$分析图可知!甲&乙两

种无机盐离子都影响该作物的产量!说明二者都是该作物生长必需的元素"该实验缺少同

时施加
&

浓度的甲和
'

浓度的乙的实验组!因此当甲的浓度为
&

&乙的浓度为
'

时!作物产

量无法判断"

$

&

&

项符合题意"

!7#/$&

!

!解析"本题主要考查有丝分裂#考查学生的实验探究能力$

6

%

期细胞中的核
&-.

含量是
6

!

期细胞中的
%

倍!

/

项错误"

.5$

$

$

蛋白修饰缺失会阻碍
6

%

$

J

期的细胞进入

6

!

期!

$

项错误"两个图中
"K

时!大部分细胞处于
C

期!此时核
&-.

正在复制!细胞的核

&-.

量为
%(

#

"(

!因此
"K

时核
&-.

含量为
"(

的细胞比例不是最高!

&

项错误"

!8#./$

!

!解析"本题主要考查细胞呼吸#考查学生的解决问题能力$

)*

基因表达增加使
.0

含量增加!促进有氧呼吸!有利于植物生长"

$

&

&

组#高光照%的光合色素光能捕获效率的差

值#

'2+

%明显大于
.

&

/

组#正常光照%的光合色素光能捕获效率的差值#

,2&

%!因此与正常

光照条件相比!高光照条件下
.0

途径对光合色素光能捕获效率的影响较大"

{#{QQABaQKEoggIAAJAAAgCEwUyCkGQkACCCCoOwFAIsAAAwANABAA=}#}
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!高三生物学"参考答案
!

第
'

!!!!

页#共
"

页$% "

!"#$!%

"

%<#.$

!

!解析"本题主要考查孟德尔遗传规律#考查学生的理解能力$该种二倍体植物为雌雄

同株!没有性染色体!

.

项错误(抗除草剂植株的基因型有
../@

&

.>/@

&

..@@

&

.>@@

&

>>/@

!不抗除草剂植株的基因型只有
>>@@

!植株中共有
3

种基因型!

/

项正确(一般情况下!

含基因
.

的雄配子有一半死亡!故
.>/@

产生的花粉
./A.@A>/A>@B!A!A%A%

!

$

项错

误(

"

甲#

.>@@

%

L

# 乙#

>>/@

%进行杂交!正常情况下!产生的后代的基因型及比例为
.>/@A

.>@@A>>/@A>>@@B!A!A!A!

!子代中的抗除草剂植株所占比例为
'

$

"

!

&

项正确"

%!#

#

!

%氨基酸#

!

分%

!

协助扩散或主动运输#

%

分%

!

同位素标记法#

!

分%

#

%

%催化#

!

分%

!

造成细胞膜两侧与液泡膜两侧的
E

I浓度差!为其他物质的运输供能(保持

细胞质基质的
M

E

在
*#+

左右!有利于细胞质基质内的酶保持活性#答出
!

点得
%

分!

"

分%

#

'

%

C0C!

和
-E)

可以将
->

I运出细胞质基质!从而使
->

I和
N

I的比例保持正常!使相关

酶保持活性!维持生命活动的正常进行#

'

分%

!解析"本题主要考查物质的跨膜运输#考查学生的解决问题能力$#

!

%图示
C0C!

&

-E)

利

用
E

I浓度差提供的电化学势能运输
->

I

!所以起到了主动运输的作用(载体
$

运输
E

I消

耗了
.45

!属于主动运输"#

%

%载体
$

利用
.45

水解释放的能量驱动
E

I逆浓度梯度运

输!除了起到物质运输的作用!还起到催化
.45

水解的作用"载体
$

将
E

I从细胞质基质

中运出!使细胞膜两侧与液泡膜两侧形成
E

I浓度差!为其他物质的运输供能!同时还可以

将细胞质基质的
M

E

维持在
*#+

左右!有利于细胞质基质内的酶保持活性"#

'

%根据题干信

息可知!在盐胁迫下!大量的
->

I进入植物根部细胞!会抑制
N

I进入细胞!导致细胞中

->

I和
N

I的比例异常!使细胞内的酶失活!影响蛋白质的正常合成"碱蓬等耐盐植物利

#

%

%囊泡#

%

分%

!

对蛋白质进行合成&加工和运输#

!

分%

!

先增加再减小最后稳定#

!

分%

#

'

%使分泌蛋白通过囊泡由内质网向高尔基体运输#

%

分%

!解析"本题主要考查分泌蛋白的合成与分泌#考查学生的解决问题能力$甲
#

丁分别表示

核糖体&内质网&高尔基体和线粒体"由图可知!

C

蛋白功能正常的酵母菌的内质网能形成

囊泡!以运输分泌蛋白!

C

蛋白功能异常的酵母菌的内质网不能形成囊泡!合成的蛋白质积

累在内质网中"

%%#

#

!

%

C0C!

&

-E)

&载体
$

#答出
!

项或
%

项得
!

分!

%

分%

用

C0C!

和
-E)

可以将
->

I运出细胞质基质!从而使
->

I和
N

I的比例保持正常!使相关酶

保持活性!维持生命活动的正常进行"

%'#

#

!

%叶绿体基质#

!

分%

!

-.&5E

&

.45

#答出
%

点得
!

分!

!

分%

!

83,

#

!

分%

#

%

%增多#

!

分%

!

45

从叶绿体运出受阻!

45

在叶绿体基质中合成淀粉#答出
!

点得
!

分!

%

分%

!

种类&数量和排列顺序#

!

分%

#

'

%在玉米籽粒形成期!施加一定量的磷肥#

%

分%

#

"

%

./&

#漏选得
!

分!错选得
<

分!

%

分%

!解析"本题主要考查光合作用的基本过程和影响光合速率的因素#考查学生的创新能力$

光反应会产生!7

0

%

!其中两个氧分子可能都来自标记的水!也可能一个来自标记的水!一个

来自未标记的水!所以!7

0

%

大约占
7<,L7<,I%L7<,L%<,B83,

"在玉米籽粒形成

{#{QQABaQKEoggIAAJAAAgCEwUyCkGQkACCCCoOwFAIsAAAwANABAA=}#}

进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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期!施加磷肥能提高细胞质基质中的
5:

浓度!

45

运出增多!促使蔗糖合成!以提高产量"

%"#

#

!

%不完全一致#

!

分%

!

以
9D-.

为模板进行逆转录获得的
)-.#/00

基因不含启动子&

终止子等非编码序列#

%

分%

#

%

%植株
J

自交!

O

!

中耐旱植株
A

不耐旱植株
B'A!

!说明
)-.#/00

基因的遗传遵循分

离定律!已成功导入了水稻细胞的染色体
&-.

上#

%

分%

#

'

%

!

$

'

#

!

分%

!

+A!

#

%

分%

#

"

%选择纯合品系甲和纯合品系乙进行杂交得
O

!

!让
O

!

自交!统计
O

%

的表型及比例#

%

分%

O

%

全表现为耐旱植株#

!

分%

!

O

%

中耐旱植株
A

不耐旱植株
B!+A!

#

!

分%

!解析"本题主要考查遗传规律#考查学生的理解能力%解决问题能力和创新能力$#

%

%根据

题意可知!将该植株进行自交!收获植株
J

上的种子!种植得
O

!

!

O

!

中耐旱植株
A

不耐旱植

株
B'A!

!说明该基因的遗传遵循分离定律!该基因已经导入了水稻细胞的染色体
&-.

上"#

'

%根 据 题 意 可 知 耐 旱 对 不 耐 旱 为 显 性!如 果 用
.

I 表 示 含 耐 旱 基 因

#

)-.#/00

基因%!不含耐旱基因#

)-.#/00

基因%用
.

2表示"水稻植株
J

的基因型为

.

I

.

2

!自交得
O

!

!

O

!

中耐旱#

!.

I

.

I

&

%.

I

.

2

%

A

不耐旱#

.

2

.

2

%

B'A!

"

O

!

自交!收获

O

!

中耐旱植株#

!.

I

.

I

&

%.

I

.

2

%上的种子进行单独种植!其中不发生性状分离即耐旱植株

中纯合的植株约占
!

$

'

!

O

%

中不耐旱植株#

.

2

.

2

%

B%

$

'L!

$

"B!

$

3

!耐旱植株#

.

I

)%

B!2

!

$

3B+

$

3

!耐旱植株
A

不耐旱植株
B+A!
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进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！


